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Приняли участие в заседании:

Председатель Экспертного совета – Мироненко П.А., руководитель Тверского УФАС России

Члены Экспертного совета: 

-
Григорак Д.В., заместитель Главы администрации Московского района города Твери по социальным вопросам,

-
Посохова Л.В., заместитель руководителя Тверского  УФАС России,
- 
Пешехонов Д.В., заместитель проректора по внеучебной работе ФГБОУ ВО «Тверской государственный технический университет»,
-
Манюгина Е.И., начальник отдела контроля органов власти Тверского УФАС России,
-
Шибанов Я.А., заместитель начальника отдела контроля закупок,

Повестка заседания:
О соответствии требованиям Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»  размещенной в социальной сети «Instagram» рекламы клуба-ресторана «Культура. 
В Тверском УФАС России на рассмотрении находится заявление о размещении в социальной сети «Instagram» рекламы клуба-ресторана «Культура», содержащей приглашение посетить клуб; при этом приглашение содержит следующую информацию: «если ты возьмешь с собой страшненькую подругу – мы всё равно отнесемся к ней как к человеку. Но только 8 Марта».
Частью 6 статьи 5 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон о рекламе) в рекламе не допускается использование бранных слов, непристойных и оскорбительных образов, сравнений и выражений, в том числе в отношении пола, расы, национальности, профессии, социальной категории, возраста, языка человека и гражданина, официальных государственных символов (флагов, гербов, гимнов), религиозных символов, объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, а также объектов культурного наследия, включенных в Список всемирного наследия.

Членам Экспертного совета предлагается в форме заочного голосования оценить содержание вышеуказанной рекламы и представить позицию: являются ли используемые в рекламе клуба «Культура» выражения оскорбительными в отношении пола.

Экспертному совету необходимо решить используются ли в рекламе оскорбительные выражения в отношении пола.
МНЕНИЯ ЧЛЕНОВ ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА:
Григорак Д.В.: Из содержания представленной информации следует умаление прав, как женщин в целом, так как по тексту информации идет отсылка к Международному женскому дню, так и лиц, по каким-либо объективным или субъективным обстоятельствам, имеющих физиологические недостатки.


Пешехонов Д.В.: Реклама клуба «Культура» содержит в себе оскорбительные образы в отношении женского пола, особенно не уместные в преддверии такого праздника как Международный женский день (8 марта), который возник в результате отстаивания женщинами своих прав.   

Шибанов Я.А.: Содержание представленной информации содержит оскорбительные выражения как в отношении пола, так и внешних особенностей человека, принижает человеческое достоинство, умаляет права женщин в целом и является недопустимым.

Экспертный совет РЕШИЛ:
Реклама клуба-ресторана «Культура» содержит непристойные и оскорбительные выражения в отношении женского пола, в связи с чем ее содержание не соответствует части 6 статьи 5 Закона о рекламе.
Председатель Экспертного совета: П.А. Мироненко
Ответственный секретарь: Е.И. Манюгина

