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№ 1
Приняли участие в заседании:

Председатель Экспертного совета - Фомин В.М., руководитель Тверского УФАС России

Члены Экспертного совета: 

-   Григорак Д.В., главный специалист сектора наружной рекламы и оформления города отдела развития, содержания и благоустройства территорий департамента благоустройства и потребительского рынка администрации города Твери,
-    Гуменюк Д.Ю., заместитель председателя постоянного комитета по бюджетной и налоговой политике Тверской городской Думы;

- Делаков С.Ю., заместитель председателя постоянного комитета по градостроительству, архитектуре, транспорту и связи Тверской городской Думы.

-   Пешехонов Д.В., заместитель проректора по внеучебной работе ФГБОУ ВПО «Тверской государственный технический университет».

-       Посохова Л.В., заместитель руководителя Тверского  УФАС России,

-       Козлова С.Ю., генеральный директор ООО «ВиАр Медиа Групп»,

-   Манюгина Е.И., начальник отдела контроля органов власти Тверского УФАС России,

Повестка заседания:
О соответствии требованиям Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»  рекламы ПАО «Почта Банк» о потребительском кредите с процентной ставкой 12,9% годовых с участием артиста Гармаша Л.
Тверское УФАС России возбудило дело по заявлению жительницы города Твери в отношении ПАО «Почта Банк» по признакам нарушения части 3 статьи 28 и части 7 статьи 5 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон о рекламе) по факту распространения на телевидении рекламы о потребительском кредите с процентной ставкой 12,9% годовых.

В эфире федеральных каналов в период с августа по сентябрь 2017 года транслировалась реклама о потребительском кредите с процентной ставкой 12,9% годовых двумя видеороликами: 1) видеоролик продолжительностью 30 секунд; 2) видеоролик продолжительностью 15 секунд (видеоролики прилагаются). Названная реклама была утверждена Банком.

Звуковой ряд содержит информацию о возможности оформления потребительского кредита на текущие нужды с процентной ставкой 12,9% годовых и надпись крупным шрифтом «12,9%». 

Одновременно в видеороликах приводится информация значительно более мелким шрифтом в нижней части экрана о наличии двух кредитных продуктов с разными условиями кредитования: 

- кредит «Первый Почтовый 12,9%»: ставка -12,9%; сумма от 500 001 руб. до 1 млн. руб.; срок – от 12 до 60 мес.

- кредит «Первый Почтовый»: ставка – 19,9%, 24,9%; сумма от 50 000 руб. по 500 000 руб.; срок – от 12 до 60 мес.

Совокупное содержание (звуковой и видеоряд) рекламы о потребительском кредите с процентной ставкой 12,9% годовых создает впечатление, что процентная ставка по кредиту на текущие нужды (в данном случае – отдых), т.е. на не очень значительную сумму, имеющему название «Первый Почтовый», во всех случаях составит 12,9% годовых при отсутствии иных дополнительных платежей, хотя в действительности ставка 12,9% применима только при кредитовании на сумму не менее 500 000 руб., а на меньшую сумму получение кредита возможно только по значительно более высокой ставке (от 19,9%).

Частью 3 статьи 28 Закона о рекламе предусмотрено, что если реклама услуг, связанных с предоставлением кредита или займа, пользованием им и погашением кредита или займа, содержит хотя бы одно условие, влияющее на его стоимость, такая реклама должна содержать все остальные условия, определяющие полную стоимость кредита (займа), определяемую в соответствии с Федеральным законом «О потребительском кредите (займе) », для заемщика и влияющие на нее.

Согласно части 7 статьи 5 Закона о рекламе не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.
В данном случае в рекламе формально указана процентная ставка по кредиту – 12,9%. Это условие указано крупным шрифтом, и такая информация с учетом цветовой гаммы и места ее расположения в рекламе хорошо воспринимаются потребителем. Вместе с тем, как следует из иной имеющейся в рекламе информации, фактически процентная ставка зависит от суммы и срока кредита и составляет от 19,9 % до 26 %.

Членам Экспертного совета предлагается в форме заочного голосования оценить содержание вышеуказанной рекламы и представить позицию по следующему вопросу: создается ли впечатление при просмотре рекламы о получении кредита исключительно под 12,9% годовых.  

Экспертному совету необходимо решить: создается ли впечатление при просмотре рекламы о получении кредита исключительно под 12,9% годовых.  

МНЕНИЯ ЧЛЕНОВ ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА:
Григорак Д.В., Гуменюк Д.Ю., Козлова С.Ю.: Формальное присутствие в рекламе условий о предоставлении кредита и  время размещения текста, выполненного мелким шрифтом, не позволяют потребителям воспринять (прочитать) данный текст в отличие от информации о процентной ставке по кредиту, которая в рекламе приведена крупным шрифтом.

Экспертный совет РЕШИЛ:
Реклама ПАО «Почта Банк» о потребительском кредите с процентной ставкой 12,9% годовых с участием артиста Гармаша Л., размещенная в эфире федеральных каналов в период с августа по сентябрь 2017 года, нарушает часть 7 статьи 5 и часть 3 статьи 28 Закона о рекламе.

Председатель Экспертного совета: В.М. Фомин
Ответственный секретарь: Е.И. Манюгина

