                                                                                                  ООО «Росгосстрах»
                                                                                                  ул.Парковая, д.3, г.Люберцы, 
                                                                                                  Московская обл., 140002

17.07.2013  №03-20/2071ВФ
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЯ),
КОТОРЫЕ СОДЕРЖАТ ПРИЗНАКИ НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО 
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

В связи с наличием в действиях ООО «Росгосстрах» (место нахождения: ул.Парковая, д.3, г.Люберцы, Московская обл., 140002), выразившихся в отказе от заключения договоров обязательного страхования гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств (далее – ОСАГО) на территории Тверской области с лицами, предъявляющими диагностические карты о соответствии транспортных средств обязательным требованиям безопасности транспортных средств, выданные иными операторами технического осмотра, помимо ЗАО «Техосмотр», и аккредитованными в установленном порядке, признаков нарушения антимонопольного законодательства, предусмотренных пунктом 5 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», результатом которого могут являться ущемление интересов владельцев транспортных средств, вынужденных повторно обращаться за проведением технического осмотра и нести связанные с этим расходы, а также ограничение конкуренции на рынке услуг технического осмотра транспортных средств, проведение которого предусмотрено законодательством в области технического осмотра транспортных средств, Управление Федеральной антимонопольной службы по Тверской области на основании статьи 39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» предупреждает о необходимости прекращения указанных действий, а именно:
- не допускать на территории Тверской области отказ от заключения договора ОСАГО с лицами, предъявляющими диагностические карты о соответствии транспортных средств обязательным требованиям безопасности транспортных средств, выданные иными операторами технического осмотра, помимо ЗАО «Техосмотр», и аккредитованными в установленном порядке, о чем проинформировать руководителей структурных подразделений ООО «Росгосстрах» (филиала, офисов (пунктов) продаж), расположенных на территории Тверской области, с доведением информации до персонала в срок до 14.08.2013.
О выполнении предупреждения сообщить в Управление Федеральной антимонопольной службы по Тверской области в течение трех дней со дня окончания срока, установленного для его выполнения.
Руководитель управления                                                                                     В.М.Фомин

Жаркова

(4822) 34-29-00
