Пункт 4 повестки Совет руководителей ТО ЦФО 22.02.2023

Тема: Практика применения Правил подключения к сетям газораспределения в случае неполучения газораспределительной организацией согласия основного абонента (пункт 48 Правил).
В соответствии с пунктом 48 Правил подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения, утвержденных постановлением Правительства РФ от 13.09.2021 № 1547 (далее – Правила № 1547) в случае, если подключение (технологическое присоединение) объекта капитального строительства возможно только к существующим сетям газораспределения и (или) газопотребления, принадлежащим основному абоненту, исполнитель обращается к такому основному абоненту в целях осуществления подключения заявителя.
Таким образом, обязанность по получению согласия основного абонента на подключение к сетям последнего лежит на исполнителе и установлен срок обращения исполнителя с запросом в адрес основного абонента – 3 дня. 
Основной абонент в течение 3 рабочих дней после получения запроса от исполнителя направляет согласие на подключение. При этом запрет препятствовать подключению (технологическому присоединению) к принадлежащим ему сетям при наличии пропускной способности таких сетей установлен только для основного абонента – юридического лица.
В соответствии с частью 3 статьи 27 Федерального закона от 31.03.1999 № 69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации» юридические лица, владеющие на праве собственности или ином законном основании газораспределительными сетями и их объектами и (или) сетями газопотребления и их объектами, не вправе препятствовать транспортировке и подаче газа по указанным сетям и их объектам потребителям, а также технологическому присоединению к указанным сетям и их объектам при наличии пропускной способности таких сетей.
Согласно пункту 6 Методических рекомендаций ФАС России, направленных письмом от 08.12.2021 № ВК/104921/21, исполнитель обязан направить в адрес заявителя проект договора о подключении в сроки, предусмотренные в сроки, предусмотренные пунктом 28 Правил № 1547, вне зависимости от исполнения основным абонентом обязанности по направлению согласия на подключение к своим сетям. В случае неисполнения основным абонентом обязанности по направлению своего согласия исполнитель вправе, в том числе в судебном порядке, требовать от основного абонента предоставления данного согласия.
Согласно указанному письму ФАС России бездействие газораспределительной организации в части получения согласия основного абонента следует рассматривать на предмет нарушения Правил № 1547.
При применении положений пункта 48 Правил № 48 с учетом методических рекомендаций ФАС России необходимо определиться со следующим:
1. Что является бездействием исполнителя: отсутствие запроса в адрес основного абонента или отсутствие судебного иска при отказе/уклонении основного абонента в выдаче согласия?  
По мнению Тверского УФАС России, если исполнитель надлежащим образом и в установленный срок направил запрос основному абоненту (юридическому или физическому лицу) и выполнил предусмотренную пунктом 28 Правил № 1547 обязанность о направлении проекта договора, такое поведение исполнителя не может рассматриваться как бездействие, даже если исполнитель не воспользовался правом на обращение в суд с требованиями к основному абоненту.
2. Является ли подключение к сетям основного абонента – физического лица без согласия последнего нарушением Правил № 1547?
[bookmark: _GoBack]По мнению Тверского УФАС России в указанной ситуации отсутствует нарушение Правил № 1547 и событие административного правонарушения, предусмотренного статьей 9.21 КоАП РФ, а имеет место гражданско-правовой спор и основной абонент – физическое лицо вправе его разрешить в судебном порядке, например, путем подачи иска о защите прав собственника от нарушений, не связанных с лишением владения.
  
