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№ 1
Приняли участие в заседании:

Председатель Экспертного совета - Фомин В.М., руководитель Тверского УФАС России

Члены Экспертного совета: 

-   Григорак Д.В., главный специалист сектора наружной рекламы и оформления города отдела развития, содержания и благоустройства территорий департамента благоустройства и потребительского рынка администрации города Твери,

-   Пешехонов Д.В., заместитель проректора по внеучебной работе ФГБОУ ВПО «Тверской государственный технический университет».

-       Посохова Л.В., заместитель руководителя Тверского  УФАС России,

-   Иванова Ю.Б., ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти Тверского УФАС России,

-       Козлова С.Ю., генеральный директор ООО «ВиАр Медиа Групп»,

-   Манюгина Е.И., начальник отдела контроля органов власти Тверского УФАС России,

Повестка заседания:
О соответствии требованиям Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»  рекламы услуг по сбору металлолома  с изображением агитационного плаката времен Великой Отечественной войны «Родина-мать зовет!». 
В Тверском УФАС России на рассмотрении находится заявление жительницы города Твери, которая обратила внимание на рекламу с изображением агитационного плаката времен Великой Отечественной войны «Родина-мать зовет!» (фото прилагается).
На рекламном щите по адресу: г. Тверь, ул. Бочкина у дома 21, размещена  реклама следующего содержания: «Помни! Родина нуждается в металлоломе! Приказ все на сбор металлолома. Металлические отходы в хорошие доходы!» на плакате, воспроизводящем художественные элементы знаменитого плаката времен Великой Отечественной Войны «Родина-мать зовет!» (призыв защищать Родину). 

Плакат «Родина-мать зовет!», созданный художником И.М. Тоидзе в конце 1941 года, является символом сопротивления советского народа фашизму в Великой Отечественной войне.

Членам Экспертного совета предлагается в форме заочного голосования оценить содержание вышеуказанной рекламы и представить позицию по следующему вопросу: используется ли в данной рекламе оскорбительное сравнение с известным историческим образом «Родина-Мать зовет!».  

Согласно части 6 статьи 5 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон о рекламе) в рекламе не допускается использование бранных слов, непристойных и оскорбительных образов, сравнений и выражений, в том числе в отношении пола, расы, национальности, профессии, социальной категории, возраста, языка человека и гражданина, официальных государственных символов (флагов, гербов, гимнов), религиозных символов, объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, а также объектов культурного наследия, включенных в Список всемирного наследия.

Экспертному совету необходимо решить используется ли в рекламе оскорбительное сравнение с историческим образом «Родина-мать зовет!».
МНЕНИЯ ЧЛЕНОВ ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА:
Козлова С.Ю., Григорак Д.В., Пешехонов Д.В.: Реклама услуг по сбору металлолома с  использованием  изображения плаката времен Великой Отечественной войны «Родина-мать зовет!» содержит оскорбительные образы и сравнения и нарушает требования части 6 статьи 5 Закона о рекламе. 
Экспертный совет РЕШИЛ:
Реклама услуг по сбору металлолома  с изображением агитационного плаката времен Великой Отечественной войны «Родина-мать зовет! принижает значимость исторических событий и содержит признаки нарушения части 6 статьи 5 Закона о рекламе.

Председатель Экспертного совета: В.М. Фомин
Ответственный секретарь: Е.И. Манюгина

