Управление Федеральной антимонопольной службы по Тверской области
П Р О Т О К О Л
З А С Е Д А Н И Я  Э К С П Е Р Т Н О Г О  С О В Е Т А

по применению законодательства о рекламе
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№ 1
Председательствовал: 
Председатель Экспертного совета - Фомин В.М., руководитель Тверского УФАС России
Присутствовали:

Члены Экспертного совета: 

- 
Григорак Д.В., главный специалист сектора наружной рекламы и оформления города отдела развития, содержания и благоустройства территорий департамента благоустройства и потребительского рынка администрации города Твери,

-
Дешевкин В.Н., заместитель председателя постоянного комитета по экономике, промышленной политике, развитию малого и среднего предпринимательства Тверской городской Думы,

-
Иванова Ю.Б., ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти Тверского УФАС России,

-
Козлова С.Ю., генеральный директор ООО «ВиАр Медиа Групп»,

-
Манюгина Е.И., начальник отдела контроля органов власти Тверского УФАС России,

-
Петров Е.И., начальник отдела по делам молодежи Управления по культуре, спорту и делам молодежи Администрации города Твери,

- 
Посохова Л.В., заместитель руководителя Тверского  УФАС России,

- 
Пешехонов Д.В., заместитель проректора по внеучебной работе ФГБОУ ВПО «Тверской государственный технический университет».

Повестка заседания:

О соответствии требованиям Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» размещенной рядом с Тверским лицеем наружной рекламы электронных сигарет. 
Реклама размещена над входом в магазин по адресу: г. Тверь, проспект Калинина, д. 8, и представляет собой изображение дымящей сигареты. 
Электронная сигарета имеет форму обыкновенной сигареты, основным ее предназначением является процесс курения, то есть вдыхание (выдыхание) паров с содержанием никотина либо без никотина.

Поскольку электронные сигареты используются для совершения действий, аналогичных процессу курения, и в зависимости от модели могут содержать никотин и иные вещества, содержащиеся в табачных изделиях, электронные сигареты могут быть отнесены к категории товаров, подобных табачным изделиям и курительным принадлежностям (письмо ФАС России от 03.03.2011 № АК/7349). С обозначенным подходом согласились, в частности, судьи ФАС Уральского округа (Постановление от 12.12.2011 № Ф09-8014/11, в пересмотре которого Президиумом ВАС в порядке надзора отказано Определением ВАС РФ от 16.04.2012 № ВАС-4010/12).

Пунктом 8 статьи 7 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ                         «О рекламе» (далее - Закон о рекламе) предусмотрено, что не допускается реклама табака, табачной продукции, табачных изделий и курительных принадлежностей, в том числе трубок, кальянов, сигаретной бумаги, зажигалок.

Частью 11 статьи 5 Закона о рекламе предусмотрено, что при производстве, размещении и распространении рекламы должны соблюдаться требования законодательства Российской Федерации, в том числе требования гражданского законодательства, законодательства о государственном языке Российской Федерации.

Согласно письму Минздравсоцразвития России от 29.04.2013 № 24-4-70000984 электронные сигареты не могут расцениваться в качестве табачных изделий и подпадать под регулирование статьи 12 Федерального закона от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» (далее – Закон № 15-ФЗ). При этом возможность оборота электронных сигарет следует оценивать с учетом требований пункта «г» части 1 статьи 16 Закона № 15-ФЗ, которой запрещается использование и имитация табачного изделия при производстве других видов товаров, не являющихся табачными изделиями, при оптовой и розничной торговле такими товарами.

Экспертному совету необходимо решить относятся ли электронные сигареты к курительным принадлежностям.

(выступили Фомин В.М., Посохова Л.В.)

Экспертный совет РЕШИЛ:

1. Признать размещенное над входом в магазин по адресу: г. Тверь, проспект Калинина, д. 8, изображение дымящей сигареты рекламой курительных принадлежностей, имитирует процесс курения, рекламу электронных сигарет несоответствующей требованиям пункта 8 статьи 7 и части 11 статьи 5 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе.
2. Рекомендовать органам местного самоуправления города Твери контролировать размещение рекламы электронных сигарет вблизи с образовательными учреждениями. 
Председатель Экспертного совета:  В.М. Фомин
Ответственный секретарь: Е.И. Манюгина

